

**«УТВЕРЖДАЮ»**


Заместитель Министра спорта  
Российской Федерации

  
М.В. Томилова  
«27» 2019 г.



**«УТВЕРЖДАЮ»**


Заместитель Министра просвещения  
Российской Федерации

  
И.П. Потехина  
« » 2019 г.



**«УТВЕРЖДАЮ»**

Председатель  
общественно – государственного  
физкультурно – спортивного  
объединения «Юность России»

  
А.М. Абаев  
« » 2019 г.



**«СОГЛАСОВАНО»**

Президент  
общероссийской физкультурно-  
спортивной общественной  
организации

«Всероссийская федерация самбо»  
С.В. Елисеев  
« » 2019 г.



## ПОЛОЖЕНИЕ

о II Всероссийском фестивале «Познаю мир самбо»  
среди обучающихся общеобразовательных организаций

Москва 2019

## I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

II Всероссийский фестиваль «Познаю мир самбо» среди обучающихся общеобразовательных организаций (далее – Фестиваль) проводится во исполнение распоряжения Президента Российской Федерации «О мерах по поддержке и развитию самбо в Российской Федерации» от 16 ноября 2018 года №338-рп года, в соответствии с:

с Всероссийским сводным календарным планом физкультурных и спортивных мероприятий, направленных на развитие физической культуры и спорта в общеобразовательных организациях, организациях дополнительного образования, реализующих программы физкультурно-спортивной направленности, профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования на 2018-2019 годы, утвержденным Министерством просвещения Российской Федерации (далее – Минпросвещения России) и Министерством науки и высшего образования Российской Федерации и Министерством спорта Российской Федерации (далее – Минспорта России);

с Единым календарным планом межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий на 2019 год, утвержденным приказом Минспорта России от 27 декабря 2018 г. № 1090;

с Календарным планом всероссийских и международных физкультурных и спортивных мероприятий среди обучающихся образовательных организаций общего и профессионального образования Российской Федерации на 2019 год ОГФСО «Юность России» (далее – ОГФСО «Юность России»).

Задачи Фестиваля:

- развитие и популяризация самбо в школьной среде;
  - содействие патриотическому, физическому и духовному воспитанию школьников;
  - формирование познавательной, творческой активности и коммуникативных навыков;
  - выявление команд, добившихся наилучших результатов в различных видах программы Фестиваля;
  - повышение уровня физической подготовленности школьников, формирование установок к ведению здорового и безопасного образа жизни;
  - расширение и укрепление физкультурно-спортивных связей между общеобразовательными организациями
- Порядок проведения Фестиваля определяется настоящим Положением.

## II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Фестиваль проводится в три этапа:

**I этап** – муниципальный, проводится до 20 марта 2019 года в общеобразовательных организациях;

**II этап** – региональный, проводится до 5 апреля 2019 года в субъектах Российской Федерации;

**III этап** – всероссийский (финальный), проводится с 12 по 25 мая 2019 года, в том числе: 12 мая - день заезда и 25 мая – день отъезда.

Место проведения: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Всероссийский детский центр «Смена» (далее – ВДЦ «Смена»).

Адрес проведения: 353407, Краснодарский край, Анапский район, с. Сукко, ул. Приморская, д. 7.

### **III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ.**

Общее руководство Фестиваля осуществляют Минпросвещения России, Минспорта России и ОГФСО «Юность России.

Полномочия Минспорта России, как организатора Фестиваля, осуществляет ФГАУ «Управление по организации и проведению спортивных мероприятий».

Непосредственное проведение I и II этапа Фестиваля возлагается на органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие государственное управление в сфере образования, на органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области физической культуры и спорта и региональные отделения ОГФСО «Юность России».

Общее руководство подготовкой к проведению Фестиваля возлагается на федеральный ресурсный центр инноваций и развития образования «Открытый мир самбо» ОГФСО «Юность России», ОФСО «Всероссийская федерация самбо», при поддержке федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Всероссийский детский центр «Смена» (далее – ВДЦ «Смена»), осуществляет рабочая группа по организации и проведению (далее – Рабочая группа), состав которой утверждается настоящим положением (Приложение №1).

Непосредственное проведение финального этапа Фестиваля возлагается на федеральный ресурсный центр инноваций и развития образования «Открытый мир самбо» ОГФСО «Юность России», главную судейскую коллегию (далее – ГСК) и Жюри.

Состав ГСК формируется из судей, имеющих категорию в соответствии с Положением о спортивных судьях, утверждённым приказом Минспорта России от 15 ноября 2016 года № 1192.

Состав Жюри формируется из числа представителей организаторов Фестиваля, специалистов в сфере образования, культуры, физической культуры и спорта.

### **IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ ФЕСТИВАЛЯ**

К участию в Фестивале допускаются сборные команды (школьные спортивные клубы) общеобразовательных организаций Российской Федерации,

участники Всероссийского проекта «Самбо в школу» (дополнительная информация на сайте: лига-самбо.рф), победители регионального этапа.

От каждого субъекта Российской Федерации допускается одна сборная команда общеобразовательной организации, расположенная на территории данного субъекта Российской Федерации.

Сборная команда формируется из числа обучающихся одной общеобразовательной организации.

Участники Фестиваля - сборная команда обучающиеся 5-6 х классов (сборная параллели пятых и (или) шестых классов) не моложе 11 лет.

Общий состав делегации 9 человек – 8 участников (4 девочки и 4 мальчика) и 1 руководитель.

Общее количество команд принимающих участие во Всероссийском этапе соревнований ограничено и составляет – 12 команд (96 участников).

Путевки (вызовы) на Всероссийский этап соревнований будут предоставлены организациям на основании оформленной предварительной заявки направленной по электронной почте: [liga-sambo@mail.ru](mailto:liga-sambo@mail.ru) не позднее 10 апреля 2019 года. Список потенциальных участников Фестиваля будет формироваться в порядке поступления оформленных предварительных заявок и опубликовываться на официальном сайте лига-самбо.рф

Специальным решением рабочей группы возможно участие нескольких команд от субъекта, в случае, не ущемляющем право на участие иных команд и заблаговременной подачи оформленной предварительной заявки на участие в Фестивале не позднее 10 апреля 2019 года.

## V. ПРОГРАММА ФЕСТИВАЛЯ

Общая продолжительность мероприятия 14 дней.

№ п/п	Вид программы	Форма участия	Содержание
1.	Интеллектуальная викторина «Знатоки Самбо»	командная	Приложение 2
2.	Творческий конкурс	командная	Приложение 3
3.	Квестовый конкурс «Мир профессий»	командная	Приложение 4
4.	Полоса препятствий	командная	Приложение 5
5.	Демонстрационное самбо	командная	Приложение 6

## VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Командный зачет в каждом виде программы определяется по 6 лучшим результатам участников команды (3 лучших результата девочек и 3 лучших



результата мальчиков).

Победитель в командном зачете по виду программы: **Интеллектуальная викторина «Знатоки Самбо»** определяется по наибольшей сумме баллов.

Победитель в командном зачете по виду программы: **«Творческий конкурс»** определяется по наибольшей сумме баллов.

Победитель в командном зачете по виду программы: **Квестовый конкурс «Мир профессий»** определяется по наибольшей сумме баллов участников набранных ими в различных заданиях.

Победитель в командном зачете по виду программы: **«Полоса препятствий»** определяется по наибольшей сумме баллов всех участников команды.

Победитель в командном зачете: **«Демонстрационное самбо»** определяется по наибольшей сумме баллов, набранной всеми участниками команды.

Победитель и призеры в **общекомандном зачете** определяются по наименьшей сумме мест занятых во всех видах программы.

В случае равенства суммы мест в общекомандном зачете, итоговое место присуждается по лучшему результату команды в виде программы «Демонстрационное самбо», далее в случае равенства результатов место определяется по лучшему результату вида программы «Полоса препятствий», далее по виду программы: Интеллектуальная викторина «Знатоки Самбо»

## VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Победители и призеры **общекомандного зачета** награждаются командными кубками, медалями, памятными призами и дипломами.

Победители командных зачетов по видам программ награждаются кубком, сувенирами и дипломами.

Все участники Фестиваля награждаются дипломом участника и сувенирами.

В зависимости от финансовых возможностей организаторов участники, занявшие призовые места, могут быть награждены памятными призами.

Команды, занявшие 1, 2, 3 и 4 место в общекомандном зачёте, награждаются бесплатной поездкой на период с 30 июня по 12 июля 2019 г. (1 руководитель и 8 участников) в летний образовательно-спортивный лагерь в СГК «Князьи Дали», расположенный по адресу: Московская область, Серпуховский район, деревня Петровское.

Организация бесплатной поездки в СГК «Князьи Дали» осуществляется за счёт средств ОФСОО «Всероссийская федерация самбо».

## VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Финансовое обеспечение, связанное с организационными расходами по подготовке и проведению I и II этапов Фестиваля, осуществляется за счет средств за счёт средств органов местного самоуправления, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области физической

культуры и спорта, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих управление в сфере образования, внебюджетных средств других участвующих организаций.

Минспорт России и Комитет ОГФСО «Юность России» обеспечивают долевое участие в финансировании VI этапа Фестиваля по согласованию.

Минспорт России осуществляет финансовое обеспечение физкультурных мероприятий в соответствии с Порядком финансирования за счет средств федерального бюджета и Нормами расходов средств на проведение физкультурных и спортивных мероприятий, включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий.

Полномочия Минспорта России по финансовому обеспечению Фестиваля в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг (выполнение работ) на текущий календарный год осуществляется ФГАУ «Управление по организации и проведению спортивных мероприятий».

Расходы, связанные с питанием и проживанием участников в дни проведения финального этапа Фестиваля, осуществляются за счет средств федерального бюджета в рамках государственного задания ВДЦ «Смена».

Расходы, связанные с командированием участников и руководителя команды для участия в финальном этапе Фестиваля (проезд к месту соревнований и обратно, суточные в пути и страхование участников), осуществляются за счет средств командирующих организаций.

Расходы, связанные с питанием и проживанием руководителя команды в дни проведения Фестиваля осуществляются за счет средств командирующих организаций.

Страхование участников спортивных соревнований может производиться как за счёт бюджетных средств субъектов Российской Федерации, так и внебюджетных источников, в соответствии с законодательством Российской Федерации.

## **IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ**

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353 «Об утверждении Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований», а также требованиям Правил соответствующих видов спорта, включенным в программу Фестиваля.

Спортивные соревнования проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с п.5 ст. 37.1 Федерального закона «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» от 04 декабря 2007 года № 329-ФЗ, а также в местах проведения спортивных соревнований, отвечающих требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований в

соответствии с п.1.6 статьи 20 указанного Федерального закона.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 01.03.2016 г. № 134н «О порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

## **XI. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ**

Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии договора (оригинал) о страховании от несчастного случая (жизни и здоровья). Страхование может производиться направляющими организациями и (или) самими спортсменами.

## **X. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ**

Общеобразовательные организации, командирующие участников Фестиваля, должны направить сканированный вариант утверждённой предварительной заявки, по электронной почте: [liga-sambo@mail.ru](mailto:liga-sambo@mail.ru) не позднее 10 апреля 2019 года.

Оригинальный вариант заявки с комплектом необходимых документов на каждого участника подаётся в комиссию по допуску 13 мая 2019 года.

Необходимый комплект документов для предоставления в комиссию по допуску Фестиваля:

- официальный вызов ОГФСО «Юность России»;
- заявка по форме приложения №7;
- оригинал свидетельства о рождении на каждого участника;
- ксерокопии свидетельства о рождении на каждого участника (в двух экземплярах);
- справка школьника с фотографией, заверенная руководителем общеобразовательной организации;
- согласие от родителей или законных представителей на обработку персональных данных каждого участника;
- страховой полис жизни и здоровья от несчастных случаев (вид спорта самбо) на каждого участника или оригинал договора на всех участников;
- страховой полис обязательного медицинского страхования;
- медицинская справка на ребенка, выезжающего в санаторный оздоровительный лагерь – форма 079/у (на каждого обучающегося);
- медицинская справка о контактах (об отсутствии контактов с инфекционными больными) ;
- справку по обследованию на энтеробиоз и гименолепидоз;
- паспорт руководителя команды.

- **для детей – иностранных граждан:** копия свидетельства о рождении или копия загранпаспорта (1, 2 страницы и страница с визовыми отметками); копия миграционной карты (при ее отсутствии заявление от иностранного гражданина о дате и месте пересечения границы РФ); копия паспорта одного из родителей – иностранного гражданина в 1 (одном) экземпляре и оригинал.



**СОСТАВ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ**  
по проведению II Всероссийского фестиваля «Познаю мир самбо»  
для общеобразовательных организаций

1.	<b>МИНАЕВ</b> Александр Владимирович	начальник отдела физической культуры, спорта, детского туризма и формирования здорового образа жизни Департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и детского отдыха Минпросвещения России
2.	<b>БЕРЕЖКОВ</b> Владимир Юрьевич	советник отдела развития летних видов спорта департамента спорта высших достижений Министерства спорта Российской Федерации
3.	<b>АБАЕВ</b> Алан Михайлович	председатель ОГФСО «Юность России»
4.	<b>ЕЛИСЕЕВ</b> Сергей Владимирович	президент ОФСО «Всероссийская федерация самбо»
5.	<b>ДУРДИЕВ</b> Хамзат Шамильевич	и.о. директора Всероссийского детского центра «Смена»
6.	<b>ЛОМАКИНА</b> Елена Владимировна	руководитель федерального ресурсного центра инноваций и развития образования «Открытый мир самбо» ОГФСО «Юность России»
7.	<b>РОДИОНОВ</b> Андрей Павлович	тренер сборной команды России (кадеты) ОФСО «Всероссийская федерация самбо»

## ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ВИКТОРИНА «ЗНАТОКИ САМБО»

Интеллектуальная викторина «Знатоки Самбо» предполагает интеллектуальные задания, которые представлены в доступной обучающимся игровой форме и представляют четыре блока вопросов: «История и Культура России», «История самбо», «Правила самбо», «Техника самбо» и «Физическая культура, спорт и здоровый образ жизни».

Оценивается жюри по количеству правильно выполненных заданий участниками команды и далее результат суммируется в общекомандный зачёт.

## ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС

Творческий конкурс «Визитная карточка» (далее – Конкурс) представляет собой самостоятельно подготовленное творческое задание.

Тема конкурса: «Самбо – уникальное отечественное единоборство!».

Регламент выступления команды не превышает 10 минут.

Программа Конкурса предполагает раскрытие творческого потенциала участников, посредством нескольких блоков связанных единой содержательной линией и временным отрезком:

- информационно – презентационное выступление - команда представляет короткое, информативное, оригинальное выступление по теме Конкурса (приветствуется отражение темы через призму родного края, школы, известных личностей, исторических событий, героических поступков, иное);
- показательное выступление – команда выполняет групповое упражнение с использованием технических элементов самбо (стойка, партер), самозащиты, а также гимнастических и акробатических элементов и иных средств творческого самовыражения под музыкальное сопровождение (фонограмму);
- импровизационное выступление - команде после основного выступления даются дополнительные 2 минуты времени для выполнения заданий озвученных ведущим Конкурса.

## КВЕСТОВЫЙ КОНКУРС «МИР ПРОФЕССИЙ»

Квестовый конкурс «мир профессий» – командная игра, где участники должны выполнить поставленные перед ними задачи, чтобы в конечном итоге набрать наибольшее количество баллов. Все задания так или иначе связаны с различными профессиями.

Конкурсная программа по квесту оценивается судейской коллегией по количеству выполненных заданий и времени их выполнения.



## ПОЛОСА ПРЕПЯТСТВИЙ

1. И.п. «Высокий старт».
2. Самбо (самостраховка при падении вперёд на бок кувырком).
3. Лабиринт.
4. Стена.
5. Бревно.
6. Самбо (1 произвольный бросок самбо).
7. Барьерный бег (2 барьера).
8. Дартс (2 попытки).

## ДЕМОНСТРАЦИОННОЕ САМБО

Соревнования по демонстрационному самбо проводятся для всех участников команды. Участники демонстрируют комплекс технических действий самбо в соответствии с представленным перечнем приёмов и критериями оценки техники их выполнения. Демонстрация технических приёмов самбо выполняется на ковре самбо (допускается использование гимнастических матов или татами) в спортивной форме (шорты, футболка).

Перечень приемов и критерии оценки техники их выполнения:

1) *Самостраховка при падении на спину перекатом*

Ошибки:

- запрокидывание головы;
- одновременное касание лопатками и тазом (плоская спина);
- неправильное положение рук и ног

2) *Самостраховка при падении на бок перекатом*

Ошибки:

- касание головой поверхности пола;
- одновременное касание лопаткой и тазом (плоская спина);
- неправильное положение рук и ног.

3) *Самостраховка при падении вперёд на бок кувырком*

Ошибки:

- одновременное касание при кувырке плечом и тазом;
- удар или касание головой поверхности;
- неправильное положение рук и ног.

4) *Самостраховка при падении на руки вперед*

Ошибки:

- нет амортизации с помощью уступающего сгибания рук;
- касание поверхности лицом;
- ноги согнуты в коленных суставах (удар коленями).

5) *Бросок задняя подножка*

Ошибки:

- атакуемая нога ассистента не загружена;
- потеря равновесия (после броска участник касается поверхности ковра рукой или коленом, или садится на ягодицы);
- после завершения броска участник отпускает захват руки ассистента (теряет контроль).

6) *Бросок задняя подножка с захватом ноги*

Ошибки:

- участник не перекрывает ногу (нет подножки) позволяя ассистенту восстановить равновесие;

- после завершения броска участник отпускает захват ноги (теряет контроль);

- потеря равновесия (после броска участник касается поверхности ковра рукой или коленом, или садится на ягодицы).

#### 7) Бросок через бедро

Ошибки:

- бросок выполняется с выпрямленными ногами в начальной фазе;

- после завершения броска участник отпускает захват руки ассистента (теряет контроль);

- потеря равновесия (после броска участник касается поверхности ковра рукой или коленом, или садится на ягодицы).

#### 8) Бросок через спину

Ошибки:

- бросок выполняется с выпрямленными ногами в начальной фазе;

- после завершения броска участник отпускает захват руки ассистента (теряет контроль);

- потеря равновесия (после броска участник касается поверхности ковра рукой или коленом, или садится на ягодицы).

#### 9) Рычаг руки ассистенту, лежащему на груди

Ошибки:

- не выполнен захват руки ассистента двумя руками за запястье;

- туловище участника не фиксирует туловище ассистента;

- ноги участника не обеспечивают устойчивость в переднезаднем направлении (положение барьерного шага).

#### 10) Ущемление ахиллова сухожилия захватом разноименной ноги и упором под коленку другой ноги ассистента

Ошибки:

- участник разводит локти в стороны и не фиксирует атакуемую голень ассистента;

- участник при проведении приёма не фиксирует своей ногой атакуемую ногу ассистента;

- участник проводит ущемление не лучевой костью, а внутренней поверхностью предплечья.

Запрещенные действия и приемы при демонстрации, за которые участника могут снять с тестирования: влекущие за собой травмы; направленные на срыв выполнения приема; опоздание с выходом на площадку после объявления более чем на 2 мин; некорректное поведение во время проведения тестирования. При всех вышеперечисленных ситуациях участник отстраняется от выполнения нормативов. Дисквалификация фиксируется в судейском протоколе. При демонстрации приема участник может допустить неточность (ошибку) его выполнения, которая оценивается ниже идеального исполнения. Действие не засчитывается, и участник снимается с тестирования, если он не может воспроизвести технику выполнения приема или совершает 3 ошибки.

За выполнение каждого приема насчитываются очки:

1 очко – начисляется при выполнении приема, но при наличии 2-х ошибок; 2 очка – начисляются при выполнении приема, но при наличии 1-й ошибки; 3 очка – начисляются при выполнении приема без ошибок.



**ЗАЯВКА**

на участие во II Всероссийском фестивале «Познаю мир самбо»  
среди обучающихся общеобразовательных организаций

№ п/п	Регион постоянного проживания	Гражданство	ФИО обучающегося	Пол (м/ж)	Дата рождения (дата/месяц/год)	Полных лет (на дату начала Фестиваля)	Данные паспорта / свидетельства о рождении (серия, номер, кем и когда выдан)	Адрес перипатрии	Класс/курс	Наименование учебного заведения (официальное сокращенное наименование по Уставу)	Виза врача (дата осмотра, подпись напротив каждого участника)
1											
2											
3											
4											
5											
6											
7											
8											

№ свидетельства \_\_\_\_\_ подтверждающего статус участника Всероссийского проекта «Самбо в школу»

Допущено к участию во Всероссийском этапе \_\_\_\_\_ человек. Врач \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_ (Ф.И.О. полностью)

Руководитель команды: \_\_\_\_\_ (должность) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_ (Ф.И.О. полностью)

Руководитель образовательной организации \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_ (Ф.И.О. полностью)

Согласовано (региональный координатор проекта «Самбо в школу»): \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_ (должность) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_ (Ф.И.О. полностью) М.П.